Regionalne Centrum
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa
ul. Bolestawa Chrobrego 31

58-300 Watbrzych Walbrzych, 06 lipca 2022 1.
RCKiKs/ DAG/ 802/ 3002

dot. postepowania na zadanie ZP/14/2022 pn.: ‘‘Dostawa, montaZz i uruchomienie systemu
monitorineu temperatury i wilgotnosci w _urzgdzeniach chlodniczych, pomieszczeniach
oraz w pojazdach do transportu krwi i jej skladnikow — dla potrzeb Regionalnego Centrum

»

Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Walbrzychu.’

Dzialajgc na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo
zamo6wien publicznych (Dz.U. z 2021 roku, poz. 1129, z p6zn. zm.) Regionalne Centrum
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Walbrzychu informuje, ze w dniu 5 lipca 2022 r.
wplynelo (poczta elektroniczng) pismo Wykonawcy zawierajagce pytania dotyczace
specyfikacji warunkéw zamowienia.

Przytaczajac ponizej ich tres¢, Zamawiajacy rownoczesnie udziela odpowiedzi:

1) Wymaganie 1IV.9. Czy Zamawiajqcy dopuszcza zakres pomiarowy wilgotnosci 0-99%.
Poziom 100% oznacza catkowite wysycenia parqg wodq i nie jest spotykany w
pomieszczeniach magazynowych i laboratoryjnych.

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK. Zamawiajgcy dopuszcza taki zakres.

2) Wymaganie IV.11. Dokladnosé wszystkich przetwornikow pomiarowych zalezy od
przedzialu pomiarowego. Czy Zamawiajgcy dopuszcza dokltadnos¢ pomiaru wilgotnosci
+3.0 %RH dla standardowych warunkow pokojowych w przedziatach [15 do 35 °C] oraz
[30 do 80 %RH]. Doktadnosé pomiarowa konkretnego przetwornika bgdzie oczywiscie
potwierdzona na Swiadectwie wzorcowania.

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK. Zamawiajacy dopuszcza taka dokladno$¢ pomiaru
wilgotnosci.

3) Wymaganie IV.12 oaz V.22. Ods$wiezanie danych pomiarowych w systemach radiowych
Jjest zawsze kompromisem pomigdzy Zywotnoscig baterii a interwalem przesylania danych
pomiarowych. Im mniejszy interwal odSwiezania danych, tym krotszy czas dzialania baterii
oraz wigksze rozmiary bazy danych z pomiarami. Czy Zamawiajgcy dopuszcza, Zeby
system odswiezal dane pomiarowe co 2 lub 5 minut zamiast 90 sekund ?

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK. Zamawiajacy dopuszcza takie rozwigzanie.

4) Wymaganie 1V.16. Prosz¢ o doprecyzowanie wymagania. Wszystkie rejestratory do
pomiaru temperatury i wilgotnoSci mogq posiadac jedng sondg zintegrowang lub tez dwie
osobne sondy do pomiaru wilgotnosci i temperatury natomiast wszystkie rejestratory do
pomiaru temperatury muszq mie¢ tylko jedng sonde¢ pomiarowq. Czy Zamawiajgcy
wyklucza wielokanalowe rejestratory temperatury?.

Odpowiedz Zamawiajacego:




- Rejestratory do pomiaru temperatury i wilgotnoSci — zintegrowane ( jedno
urzadzenie), ‘
- Rejestratory do pomiaru temperatury — z jedna sondg ( jednokanalowe).

5) Czy dostgpne sq schematy rozmieszczenia wszystkich rejestratoréw na planach
budynkow?

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajacy dostarczy Wykonawey plany po
rozstrzygnieciu postepowania.

6) Czy mozliwa jest wizja lokalna w miejscach montazu wszystkich rejestratorow?
W przypadku systemow radiowych bardzo wazny jest pomiar sily sygnatu radiowego.
OdpowiedZ Zamawiajacego: TAK. Przeprowadzenie wizji lokalnej jest wskazane.

7) Wymaganie V.1 oraz V.7. System monitorowania temperatury/ wilgotnosci jako uklad
krytyczny dla bezpieczenstwa preparatéw wymaga niezawodnej pracy cigglej. Tylko
oprogramowanie Windows Server oraz sprzet w wersji serwerowej sq zaprojektowane do
pracy cigglej 24/7.

W celu ulatwienia poréwnania ofert prosze¢ o usunigcie mozliwosci zaoferowania stacji
roboczych “All in one” oraz Windows 10 Pro.

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajjcy nie dopuszcza uzycia sprze¢tu w innym
formacie obudowy oraz innego systemu operacyjnego. Parametry sprz¢tu nie moga
byé nizsze niz wskazane w opisie przedmiotu zaméwienia. Zgodnie z opisem
przedmiotu zaméwienia przewidziany jest zestaw: stacja robocza (serwer), monitor
podstawowy, monitor dodatkowy o duzej powierzchni matrycy.

8) Wymaganie V.1. Czy dopuszcza si¢ rozwiqzanie polegajgce na zainstalowaniu systemu
na maszynie wirtualnej z systemem Linux (Ubuntu. Debian) kontrolowanej przez Hyper-V
pod Windows? Zastosowana w naszym rozwigzaniu technologia konteneréw Docker
ulatwia migracje i pozniejsze skalowanie systemu.

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK, z zastrzezeniem, ze system monitoringu
temperatury musi uruchamia¢ si¢ automatycznie wraz ze startem serwera.

9) Wymaganie V.6 W przypadku przechowywania kopii zapasowej na sprzgcie
Zamawiajgcego, ktéra strona bedzie odpowiedzialna za okresowg weryfikacje jej
integralno$¢? Jest to wymég walidacyjny. Kto ponosi odpowiedzialnos¢ przy braku
mozliwosSci odtworzenia systemu z kopii zapasowej udostepnionej przez Zamawiajgcego
wg procedury, ktéra zostala zwalidowana podczas wdrozenia systemu. Taka sytuacja moze
wystgpi¢ w przypadku uszkodzenia integralnosci/ skasowania plikow archiwum w czasie
ich przechowywania.

Odpowiedz Zamawiajacego: Za okresowa weryfikacj¢ integralnosci kopii zapasowej
wedlug wymogéw Wykonawcy odpowiedzialny bedzie Zamawiajacy.

Zamawiajacy udost¢pnia przestrzen w sieci do celéw kopii zapasowych. Wykonawca
odpowiada za skonfigurowanie systemu kopii zapasowej tak, aby spelniony byl
wymog walidacyjny.



10) Czy Zamawiajgcy dopuszcza wariant, w ktorym serwer zostanie dostarczony i
skonfigurowany przez Wykonawce ale jego biezqce zarzqdzanie zostanie przejg¢te przez
dzial IT Zamawiajgcego. Wykonawea wcigz Swiadczy ustugi gwarancyjne na serwer,
sprzet i system pomiarowy. Wpiecie nowego serwera do sieci Zamawiajgcy wymaga na
tyle glebokiej integracji, w ktorej izolacja odpowiedzialno$ci moze by¢ bardzo trudna do
zrealizowania.

OdpowiedZz Zamawiajacego: TAK. Za zarzadzanie serwerem bedzie odpowiadac
dzial IT Zamawiajacego.

11) Wymaganie V.26. Czy dla rejestratorow zasilanych tylko baterig dopuszcza sig¢ jedynie
alarm stabej baterii bez alarmu utraty zasilania 230v? Nalezy dodaé, ze alarm slabej
baterii i tak zostanie potwierdzony alarmem braku komunikacji, ktory jest najpewniejszy.
W oferowanym przez nas systemie, rejestratory wstrzymujq transmisje danych drogq
radiowg bez zatrzymania rejestracji danych w celu oszczedzania energii. Bateria ma niski
poziom ale wystarczajgcy do podtrzymania rejestracji. Wewnetrzny kondensator
podtrzymuje prace rejestratora na czas wymiany baterii zapewniajgc cigglosé¢ danych. Jest
to celowo zachowanie wymuszajgce na uZytkowniku akcje wymiany baterii.

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK. Zamawiajacy dopuszcza takie rozwigzanie.

12) Wymaganie V.30. Wyslanie alarmowych powiadomien SMS wymaga aktywnej karty
SIM Iub wykupionej bramki internetowej SMS. Ktora strona odpowiedzialna bedzie za
oplacanie takiej ustugi. W przypadku gdy bedzie to koszt po stronie Wykonawcy jaki okres
nalezy przyjgé do wyceny.

Odpowiedz Zamawiajacego: Koszt ww. poniesie Zamawiajgcy.

13) Wymaganie VI.3.

a) Czy istnieje mozliwosé wykorzystywania istniejgcej sieci LAN posiadanej przez
Zamawiajgcego do przesylania danych pomiarowych na trasie serwer-bazy odczytowe?
Bazy odczytowe (inaczej access pointy) w naszym systemie sq to urzqdzenia pomocnicze,
ktére drogq radiowq odczytujq dane pomiarowe z rejestratorow i przesylajg do serwera
przy pomocy sieci LAN ?

OdpowiedZ Zamawiajacego: TAK. Z zastrzezeniem, ze Wykonawca musi w trakcie
wizji lokalnej ustali¢ czy obecna instalacja sieciowa LAN bedzie wystarczajaca do
prawidlowej pracy systemu monitoringu (zasi¢g pomig¢dzy czujnikami, a ,bazami
odezytowymi” podlaczonymi do sieci LAN Zamawiajacego.

b) Czy obecnie dostepne gniazda LAN, do ktorych beda podlaczone bazy odczytowe
stuzace jako posrednik pomigdzy rejestratorami (komunikacja radiowa) a serwerem
(komunikacja kablowa) sa wyposazone w PoE?

Odpowiedz Zamawiajacego: NIE

14) Do skutecznego zarzgdzania i diagnozowania pracy serwera i systemu pomiarowego
niezbedny jest zdalny dostep. Czy Zamawiajgcy zapewnia zdalny dostep Wykonawcy do
swojej sieci VPN 24/7/365? Jaka to bedzie forma dostepu?



OdpowiedZ Zamawiajacego: Zamawiajacy dopuszcza dostep zdalny z uzyciem
narzedzi do pomocy zdalnej np. Pulpit Zdalny, TeamViewer, AnyDesk itp.

15) Wymagania VIIL2 oraz VIIL3 Oferowane przez nas rozwigzania umozliwia pelng
diagnoze zdalng pod dwoma warunkami:

a) mozliwy jest zdalny dostep do sieci VPN Zamawiajgcego

b) mozliwa jest komunikacja przez LAN ze wszystkimi bazami odczytowymi stuzgeymi jako
posrednik pomigdzy rejestratorami (komunikacja radiowa) a serwerem (komunikacja
kablowa).

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode, Ze wymagany czas reakcji jest wazny tylko w przypadku
gdy dostep zdalny do systemu bedzie mozliwy do zrealizowania oraz osoba odpowiedzialna
na miejscu pomoze Wykonawcy wyeliminowa¢ bledy spowodowane brakiem 230V i LAN w
sieci Zamawiajgcego.

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajacy wyraza zgodg.

16) Czy do transmisji danych pomiedzy RCKiK Walbrzych oddzialami bedzie mozliwe
wykorzystanie sieci VPN Zamawiajgcego. Dzienna ilos¢ danych pomiarowych to ok.
1000kB/ rejestrator. Wymagane jest stabilne lgcze bowiem zakiocenie przesylania
pomiaréw przez 10-20 minut moze skutkowac wyzwoleniem alarmoéw brakow komunikacji.
Odpowied? Zamawiajacego: Zamawiajacy nie ma obecnie mozliwosci zestawienia
polaczenia VPN site-to-site pomi¢dzy oddzialami. Dopuszcza si¢ polaczenie VPN typu
client-to-site i wykorzystanie aplikacji typu ,, Agent” zbierajacej lokalnie dane z
czujnikow.

17) Wymagania zawarte w VIIL7. Prosze o doprecyzowanie wymagan. Pierwsze
wzorcowanie urzgdzeh pomiarowych, przed ich montazem, musi by¢ wykonane w
laboratorium akredytowanym PCA. Czy opis zawarty w VIII.7 dopuszcza przeprowadzenie
kolejnych wzorcowah urzqdzen pomiarowych w okresie gwarancji przez Wykonawce w
siedzibie Zamawiajgcego przy pomocy wzorcowanych w. akredytowanym przez PCA
laboratorium pomiarowym urzqdzerh pomiarowych w przypadku gdy sam Wykonawca nie
posiada akredytacji a jedynie opracowane wewngtrzne procedury na wykonywanie takich
ustug?

OdpowiedZ Zamawiajacego: TAK. Zamawiajacy dopuszcza takie rozwigzanie.

18) Wymaganie VII. Zamawiajgcy zglosil wymog przeprowadzenia przez Wykonawce
walidacji calego systemu zgodnie z “Dobrq Praktykg Wytwarzania (GMP), zgodnie z
Aneksem nr 15 Rozporzgdzenia Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 roku ,,w sprawie
wymagan Dobrej Praktyki Wytwarzania (Dz. U. z 2019r. poz. 728 z poz. zm). W SWZ
Zamawiajgcego zawarto réwniez dodatkowe wymagania w dziale “VII. WYMAGANIA
JAKOSCIOWE / WALIDACYJNE”. Prosze o doprecyzowanie wymagan Zamawiajgcego
odnosnie zakresu dokumentacji. Do opracowania dokumentacji walidacyjnej i wykonania
testow kwalifikacji instalacyjnej, operacyjnej oraz sprawnoSciowej (1Q/ OQ/ PQ)
niezbedne sq nastgpujgce dokumenty:

- specyfikacja wymagan uzytkownika (URS)



- analiza ryzyka (RA)

- matryca Sledzenia wymagan (RTM).

Pytania:

a) Wymagania Zamawiajqcego odnosnie systemu i sprzgtu zawarte sq roznych sekcjach
dokumentu SWZ. Specyfikacia wymagan uzytkownika (URS) jest dokumentem, ktory
numerujgc w sposéb unikalny wszystkie wymagania uzytkownika ulatwia ich dalsze
sledzenie, testowanie i zatwierdzanie z wykorzystaniem matrycy Sledzenia wymagan RTM.
Czy Zamawiajgcy wymaga od Wykonawcy opracowania URS na podstawie wymogow
zawartych w SWZ czy tez URS zostanie dostarczy przez Zamawiajgcego? Prawidlowo
sporzqgdzony URS jest dokumentem niezbednym w calym cyklu Zycia systemu
skomputeryzowanego.

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajgcy wymaga opracowania URS przez
Wykonawce

b) W przypadku gdy oferowane oprogramowanie posiada kategori¢ 4 wedlug GAMPS i
spelnia wymagania Zamawiajqcego bez potrzeby wprowadzania zmian programistycznych
a jedynie konfiguracje systemu czy Wykonawca moze zrezygnowa¢ z wymogu “VIL3.
Dokumentacja - specyfikacja projektowa.” na rzecz specyfikacji konfiguracyjnej testowej i
produkcyjnej.

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK. Wykonawca moze zrezygnowa¢ z wymogu “VIL3.
Dokumentacja - specyfikacja projektowa.” na rzecz specyfikacji konfiguracyjnej
testowej i produkcyjnej.

19) Umowa §7 ust. 1. pkt b). Czy Zamawiajgcy zgadza si¢ na ustalenie wysokoSci kary za
opéznienie w wykonaniu umowy na 200 zl za kazdy rozpoczety dzien zwloki w realizacji
zamowienia?

Odpowiedz Zamawiajacego: NIE. Zamawiajacy nie wyraza zgody. Termin realizacji
zamowienia jest w przedmiotowym postepowaniu bardzo istotnym elementem,
stanowigcym jedno z Kkryteriow oceny ofert, zatem ustalenie wysokosci kary w
proponowanej wysokosci nie jest mozliwe. Zamawiajacy zmienia jednak zapisy §7
ust. 1. pkt b) projektu umowy i ustala kar¢ umowng za kazdy rozpoczety dzien zwloki
w realizacji zamowienia w wysokoS$ci 1% wartosci brutto zamoéwienia.

20) Ogloszenie o zamowieniu - kryteria oceny ofert. Prosz¢ o podanie wzoru obliczenia
punktow dla poszczegolnych kryteriow.

Odpowiedz Zamawiajacego: Zgodnie z obowigzujacymi przepisami rozporzadzenia
Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie ogloszen
zamieszczanych w Biuletynie Zaméwien Publicznych (Dz.U. poz. 2439) w ogloszeniu o
zaméwieniu zamieszcza si¢ jedynie nazwy Kkryteriow oceny ofert oraz ich wagi.
Natomiast opis kryteriow oceny ofert, wraz z podaniem wag tych kryteriéw, i sposobu
oceny ofert zawiera specyfikacja warunkéw zamoéwienia (art. 281 pkt 17 Pzp).
Wymogi te spelniaja zapisy pkt XV SWZ ,Opis kryteriow oceny ofert wraz z
podaniem wag tych kryteriow i sposobu oceny ofert”. I tak — w kryteriach ,termin
realizacji” oraz ,okres gwarancji” wyspecyfikowano punktacj¢ za proponowane
warunki w tym zakresie, natomiast w Kryterium ,,cena” okreslono, Zze maksymalng
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ilos¢ punktéw (60) otrzyma oferta z najnizsza cena, pozostale - proporcjonalnie
mniej. Oznacza to, Ze punktacja dla kazdej z ofert bedzie obliczana w tym kryterium
wg proporcji: cena oferty z najnizsza ceng do ceny oferty ocenianej x 60.




